

Начальнику Отдела по ходу строительства
эваконаселения при СНК Удм. АССР

т. ШИРОБОКОВУ.

Копия : Председателю Граховского
Исполкома Райсовета
т. САВИЧУ.

от Инспектора по ходу строительства
эваконаселения при СНК
Удм. АССР НОВИКОВЫЙ Е.П.

ДОКЛАДНАЯ.

На основе выданного "Отделом командировочного удостоверения" от 8 марта 1945 года за № ... именем произведена проверка работы Исполкома Граховского Райсовета с эваконаселением, при чем оказалось следующее :

На 20 марта 1945 года состоит на учете в Граховском районе эваконаселения 96 чел., в том числе мужчин 24 чел., женщин 72 чел. Из них трудоспособных: мужчин I ч. 24 чел., жен юношеского возраста 14 чел., детей до 14-летнего возраста 46 чел.

Трудоустроено 35 чел., из них в сельском хозяйстве 24 чел., в учреждениях и организациях 11 человек.

В Исполкоме Райсовета имеется именной список по форме № 2, в котором свое временно отечается двинение эваконаселения, отметки семей военнослужащих с подразделением на командно-начальствующий состав в списках имеются. Ответственный за ведение и хранение списков является секретарь Исполкома т. Задеева.

Актов обследования о гигиенических условиях эваконаселения в Исполкоме Райсовета не имеется.

Предусмотренные средства по местному бюджету на 1944 г. для оказания единовременной денежной помощи обстановующимся эваконаселению в сумме 4 тысячи рублей использованы полностью. Оказана денежная и материальная помощь эваконаселению в 1944 году 21 семье, что составляет 4050 руб. Денежное пособие выдавалось от 100 до 300 руб. Несколько правильно выдавались средства судить трудно, т.к. денежное единовременное пособие выдавалось без предварительной проверки нуждаемости.

В делах имеются лишь только заявления эвакуированных об оказании помощи, на заявлениях имеется резолюция Председателя Исполкома Райсовета т. Савина "Выдать" с указанием какую сумму выдать, после чего бухгалтером РайФО т. Гулиным выписывается именной чек в Госбанк.

Имеются факты: даже без визы Председателя Исполкома Райсовета выдавались денежные средства по заявлению эвакуированных бухгалтером РайФО т. Гулиным, например Ятловой Галине Назаровне выдано по заявлению от 15/УШ-45 г. 100 рублей.

Кроме того, оказана в 1944 году Отделом по Государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих эвакуированным семьям военнослужащих единовременная денежно-материальная помощь 25 семьям, например: детских шубок выдано 2 шт., взрослых 4 шт., детских валенок 5 пар, взрослых 11 п., картофеля 96 кг. и денежных средств 1360 руб. Из них выдано: Павловой 560 руб., Нерчинской 400 руб., Ятловой 300 руб.

В 1945 году оказана материальная помощь 3 семьям, выдано по одному паре валенок - Бонь, Повак и Прейник.

Для оказания помощи эваконаселению по местному бюджету на 1945 год предусмотрено 3 тысячи рублей.

За I квартал 1945 года денежной помощи эваконаселению не было оказано.

Предполагено в будущем оказывать денежную и материальную помощь эваконаселению при наличии обоснованных материалов о нуждаемости.

Массово-политическая работа с эвакуированными, работающими в предприятиях, учреждениях и колхозах в 1944 году отдельно не проводилась.

На заседании исполнкома Граховского Райсовета отчеты руков одителей предприятий, учреждений и колхозов о работе с эваконаселением не заслушивались.

Учета детей школьного возраста эваконаселения о посещаемости ими школ и успеваемости по учебе, а также устройстве детей в детсады и ясли Исполком Райсовета не вел.

Снабжение топливом.

Трудоспособное эваконаселение топливо на зимний период заготавливается в порядке самозаготовок, вывозка заготовленных дров производится на лошадях той организации, где работает эваконаселение.

Инвалиды и нетрудоспособные снабжаются дровами через сельские советы.

Всего за 1944 год поступило жалоб в Исполнком Райсовета от эваконаселения 4, которые рассмотрены в срок и удовлетворены, например:

Гуревич Любовь Моисеевна работала в колхозе 12-й Октябрь, на индивидуении имеет 5-х детей, сама работала в колхозе и на заработанные трудодни колхоз полностью не рассчитал. После рассмотрения жалобы Исполнкомом Райсовета гр. Гуревич расчет получила полностью.

Хомя Нария Назаровна, проживающая в колхозе 12-й октябрь, имеющая 7 человек семьи, из них двое трудоспособных, которые работают в данном колхозе, подала жалобу об отказе в выдаче ей хлебных карточек. После рассмотрения жалобы хлебные карточки выдаются.

На запросы Отдела Сельхаркома Удмуртской АССР по хозяйству эваконаселения ответ дается своевременно.

От Отдела Сельхаркома УАССР по хозяйству эваконаселения жалоб в Исполнком Райсовета за 1944 год не поступало.

Поступившие жалобы регистрируются в специальной книге "жалоб и заявлений". Но заявления, по которым отказано в ходатайстве по различным причинам, как о том заявила секретарь Исполнкома Райсовета, возвращаются обратно на руки эвакуированным.

Семейные участки под индивидуальные огороды эваконаселению выделены в размере от 10 до 15 сотых га.

Особо нуждающиеся эваконаселению выдавалася семенной картофель, пшеница, морковь и другие овощи. Посадкой занималось все эваконаселение.

Имеется в личном пользовании эваконаселения крупнорогатого скота 5 голов, овец 2, коз 9.

На зимний период скот эваконаселения кормами обеспечечен.

Какое количество эваконаселения участвовало на селе в хозяйственных работах Исполнком Райсовета учета не вел.

Изготовление и ремонт обуви эваконаселения и местных жителей производится в артели инвалидов Коопинсюза и других.

Хлебным пайком эваконаселение снабжается в зависимости от выполнения работы. Инвалиды получают по 150 грамм.

В районном центре имеется столовая, в которой питается и эваконаселение.

Массово-политическая работа в отдаленности с эваконаселением не проводится.

Инспектор

Яковлев